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ΘΕΜΑ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1395/12-03-2025 αναφορά της βουλευτή του κόμματος «ΠΑΣΟΚ-

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ» κ.Αικατερίνης Καζάνη, η οποία αναφέρεται στο θέμα: «Πρόβλημα Υδροδότησης 

στον οικισμό ‘Πανόραμα΄ Φύλλων της Δ.Ε.Ληλαντίων του Δήμου Χαλκιδέων». 

 
Σχετικά :  
1. Ο Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α΄/09-12-2003) «Προστασία και διαχείριση των υδάτων – Εναρμόνιση 

με την Οδηγία 2000/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23-10-2000», 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

2. Το Π.Δ. 51/2007 (ΦΕΚ 54/Α΄/08-03-2007) "Καθορισμός μέτρων και διαδικασιών για την 

ολοκληρωμένη προστασία και διαχείριση των υδάτων σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 

2000/60/ΕΚ «για τη θέσπιση πλαισίου κοινοτικής δράσης στον τομέα της πολιτικής των υδάτων» 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2000",  όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, και ειδικότερα τα άρθρα 9, 11 και 12. 

3. Η με αριθ. πρωτ. οικ. 706/2010 (ΦΕΚ 1383/Β΄/02-09-2010) Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής 

Υδάτων περί «Kαθορισμού των Λεκανών Απορροής Ποταμών της χώρας και ορισμού των 

αρμόδιων Περιφερειών για τη διαχείριση και προστασία τους». 

4. Η με αριθ. 15/29-04-2024 (ΦΕΚ 74/Α΄/20-05-2024) Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου: Έγκριση 

της 2ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού 

Διαμερίσματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

5. Η με αριθμ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41375/328/29-6-2018 (ΦΕΚ 2682/Β΄/2018) Απόφαση της Εθνικής 

Επιτροπής Υδάτων «Έγκριση του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής 

ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας (EL07) και της αντίστοιχης 

Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων». 

6. Η με αριθμ. πρωτ. 1395/12-03-2025 αναφορά της βουλευτή του κόμματος «ΠΑΣΟΚ-

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ» κ. Αικατερίνης Καζάνη, η οποία αναφέρεται στο θέμα: «Πρόβλημα 
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Υδροδότησης στον οικισμό ‘Πανόραμα΄ Φύλλων της Δ.Ε.Ληλαντίων του Δήμου Χαλκιδέων», η 

οποία μας διαβιβάστηκε με το αριθμ. πρωτ. 14313/21-03-2025 έγγραφο της Δ/νσης Διοίκησης. 

Αναφορικά με την απάντηση της (6) σχετ. αναφοράς σας παραθέτουμε τα κάτωθι: 

Για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης εφαρμόζονται οι 

διατάξεις της Αριθμ. Γ1(δ)/ ΓΠ οικ.67322/06-07-2017 (ΦΕΚ 3282/Β/2017) ΚΥΑ. Στην εν λόγω 

διάταξη καθορίζονται οι υπεύθυνοι ύδρευσης και οι αρμόδιες αρχές για την παρακολούθηση της 

ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης ως εξής: 

α) Για τις υδρεύσεις Δήμων, υπεύθυνος ύδρευσης είναι ο φορέας λειτουργίας του δικτύου (Δήμοι, 

Σύνδεσμοι Δήμων, Δ.Ε.Υ.Α, Διαδημοτικές Ε.Υ.Α., με όρια ευθύνης όπως περιγράφονται στο 

καταστατικό σύστασης τους, Εταιρείες Ύδρευσης).Οι υπεύθυνοι ύδρευσης φέρουν την ευθύνη της 

μελέτης, κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος ύδρευσης, της διενέργειας 

υγειονομικών αναγνωρίσεων, εργαστηριακών εξετάσεων και γενικά της λήψης κάθε μέτρου, 

προκειμένου να παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου 

πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό 

κίνδυνο. 

β)  Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου των Περιφερειακών Ενοτήτων 

είναι οι αρμόδιες αρχές που ασκούν εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του νερού ανθρώπινης 

κατανάλωσης, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που διαθέτουν για κατανάλωση οι 

υπεύθυνοι ύδρευσης ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο Παράρτημα Ι της 

ΚΥΑ. Επίσης το νερό της ανθρώπινης κατανάλωσης πρέπει να πληρεί όλες τις προδιαγραφές  που 

καθορίζονται και στην ΥΑ Δ1(δ)/ΓΠ οικ. 27829/2023 (ΦΕΚ 3525 Β). 

γ) Είναι σαφές ότι ζητήματα που άπτονται θεμάτων πυρασφάλειας (κρουνοί, αποψιλώσεις κ.λ.π.) 

είναι αντικείμενο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας του εκάστοτε Νομού σε συνδυασμό με το ανάλογο 

Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

δ) Η Υπηρεσία μας έως σήμερα δεν έχει χορηγήσει καμία άδεια χρήσης νερού στον Δήμο 

Χαλκιδέων που να του επιτρέπει να διαθέτει και να πωλεί νερό μέσω ιδιώτη. 

ε) Αρμόδιο Τμήμα για την διερεύνηση καταγγελιών και την εισήγηση προς την Υπηρεσία μας 

προκειμένου να κινηθούν όλες οι νόμιμες διαδικασίες επιβολής προστίμων από μέρους μας είναι 

το Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας του εκάστοτε Νομού. 

στ) Έως σήμερα δεν έχει επέλθει καμία καταγγελία προς διερεύνηση στην Υπηρεσίας μας είτε μέσω 

ιδιώτη, είτε μέσω Δήμου, είτε μέσω του Τμήματος Υδροοικονομίας  Π.Ε. Εύβοιας της Π.Σ.Ε. για την 

ανωτέρω αναφερόμενη περιοχή.  

Βάσει των ανωτέρω προκύπτει ότι το Πρόβλημα Υδροδότησης στον οικισμό ‘Πανόραμα΄ 

Φύλλων της Δ.Ε.Ληλαντίων του Δήμου Χαλκιδέων» εμπίπτει στις αρμοδιότητες των «υπεύθυνων 

ύδρευσης», το θέμα της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στην Υπηρεσία 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας και  για 
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την διερεύνηση καταγγελιών και την εισήγηση προς την Υπηρεσία μας αρμόδιο είναι το Τμήμα 

Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας  Π.Ε. Εύβοιας της Π.Σ.Ε.. 

 

 
                                                                                                    Παν. Παπαργυρίου 
Ε.Δ.   Φ.7 (ΒΟΥΛΗ) 

      Με Εντολή Γραμματέα Α.Δ.Θ.Στ.Ε. 

                                                                     Ο Αν. Προϊστάμενος  

                                                                      Διεύθυνσης Υδάτων Στερεάς Ελλάδας 

                                                                     κ.α.α. 
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